



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO

BOLETIM OFICIAL NÚMERO ESPECIAL

SUMÁRIO

01- EDITAL Nº 90/2014 - RETIFICAÇÃO	
Abre inscrições para Concursos Públicos de Provas e Títulos, para provimento de cargos da Carreira do Magistério Superior – Titular	01
02- PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA – CCSA	
Seleção para Ingresso ao Programa de Pós-Graduação – 2016 – Mestrado Acadêmico	01 - 02
03- PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA – CCSA	
Seleção para Ingresso ao Programa de Pós-Graduação – 2016 – Doutorado.....	02
04- PÓS-GRADUAÇÃO EM DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE –CFCH	
Seleção para Ingresso ao Programa de Pós-Graduação – 2016 – Mestrado	03
05- PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA CIVIL – CTG - RETIFICAÇÃO	
Seleção para Ingresso ao Programa de Pós-Graduação – 2016 – Mestrado e Doutorado	03 - 04
06- PÓS-GRADUAÇÃO EM TECNOLOGIAS ENERGÉTICAS E NUCLEARES – CTG - RETIFICAÇÃO	
Seleção para Ingresso ao Programa de Pós-Graduação – 2016 – Mestrado e Doutorado	05
07 PORTARIAS DE PESSOAL	
Comissão - PROGEPE- N ^{os} 4.872 e 4.904/2015	06
CENTRO - CAV - N ^o 019/2015	07

BOLETIM OFICIAL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO

Reitor – Prof. Anísio Brasileiro de Freitas Dourado
Chefe do Serviço de Publicação e Registro – Neli Maria do Nascimento

Editado pela Diretoria de Gestão de Pessoas/PROGEPE

Edifício da Reitoria
Av. Prof. Moraes Rego, 1235 – Sala 172
Cidade Universitária
50.670-901 – Recife – PE – Brasil

Boletim Oficial da Universidade Federal de Pernambuco. V.1, nº 1, maio, 1966
Recife, Departamento Administrativo da Reitoria.

Ex-Reitores:

Prof. Murilo Humberto de Barros Guimarães	(mai. 1966 – ago. 1971)
Prof. Marcionilo de Barros Lins	(ago. 1971 – ago. 1975)
Prof. Paulo Frederico do Rêgo Maciel	(set. 1975 – set. 1979)
Prof. Geraldo Lafayette Bezerra	(dez. 1979 – abr. 1983)
Prof. Geraldo Calábria Lapenda	(abr. 1983 – nov. 1983)
Prof. George Browne Rêgo	(nov. 1983 – nov. 1987)
Prof. Edinaldo Gomes Bastos	(nov. 1987 – nov. 1991)
Prof. Éfrem de Aguiar Maranhão	(nov. 1991 – nov. 1995)
Prof. Mozart Neves Ramos	(nov. 1995 – out. 2003)
Prof. Amaro Henrique Pessoa Lins	(out. 2003 – out. 2011)

1. Universidade – Pernambuco - Periódicos

RETIFICAÇÃO DO EDITAL Nº 90/2014.

O REITOR DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO, com fundamento na Lei n.º 8.112/1990, na Lei n.º 12.772/2012 e alterada pela Lei n.º 12.863/2013, e nas Resoluções n.º 22/2013, 29/2013, e 15/2014 do Conselho Coordenador de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFPE, no Decreto n.º 6.097/2007, no Decreto n.º 7.485/2011 e, no Decreto n.º 6.944/2009, portaria do MEC n.º 243/2011, torna pública a retificação ao EDITAL Nº 90 de 13 de novembro de 2014, publicado no DOU nº 222 de 17.11.014.

Onde se lê: 2.8.1. Em razão do disposto no item 1.5, somente será admitida a inscrição do candidato que comprovar, pela data aposta em seu título, ter concluído seu doutorado antes de 03 de novembro de 2005, data que corresponde a 10 (dez) anos contados retroativamente à data prevista para a posse (03 de novembro de 2015).

Leia-se: 2.8.1. Em razão do disposto no item 1.5, somente será admitida a inscrição do candidato que comprovar, pela data aposta em seu título, ter concluído seu doutorado antes de 15 de junho de 2006, data que corresponde a 10 (dez) anos contados retroativamente à data prevista para a posse (15 de junho de 2016).

ANÍSIO BRASILEIRO DE FREITAS DOURADO

Publicado no DOU nº 230, de 02.12.2015, seção 3, página 72

CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS E APLICADAS PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA CURSO DE MESTRADO EM ECONOMIA RESULTADO FINAL

A Coordenadora do Programa de Pós-graduação em Economia, torna público o **Resultado Final da Seleção para Pós-Graduação em Economia/Mestrado Acadêmico da UFPE - CCSA**

De acordo com o item 5.1 do Edital de Seleção publicado no Boletim Oficial nº 053 de 20 de maio de 2015, disponível em www.ufpe.br/PROGEP, o número de vagas para o Mestrado Acadêmico é fixado em 20 (vinte), as quais serão preenchidas pelos candidato classificados obedecendo a ordem de classificação.

MESTRADO ACADÊMICO

CLASSIFICAÇÃO	NOME	NOTA (score Anpec)
1º	DIEGO SIEBRA DE BRITO	1893,64
2º	EDUARDO ANDRADE LIMA VIDAL DE ARAUJO	1556,37
3º	VITOR ARAUJO DE HOLANDA JO	1449,47
4º	DANIEL MENDONÇA ARAÚJO	1037,24
5º	JOEBSON MAURILIO ALVES DOS SANTOS	1028,66
6º	VICTOR GASTON NOGUEIRA	979,27
7º	GABRIEL OLIVEIRA PRIMO	916,60
8º	THANDARA MARIA KATHLEEN DA SILVA	898,21
9º	RÔMULO LUCAS MACHADO FERREIRA	636,26
10º	JEFFERSON SATOSHI KATO	504,45
11º	ANDREWEN FELIPE SANTOS BEZERRA	421,50
12º	THIAGO DE ARAUJO FREITAS	381,56
13º	CARLA ADRIANA MENESES DA ROCHA	298,02

CLASSIFICAÇÃO	NOME	NOTA (score Anpec)
14°	MILTON LOPES DILL NETO	288,90
15°	VINICIUS COSTA BRANDÃO	220,55
16°	HENRIQUE CIRNE DE AZEVÊDO GERALDO	213,87
17°	RUBENS CHAVES DE CARVALHO MARINHO	175,50
18°	FABIANA CRISTINA DA SILVA	-19,77
19°	ANDREWS AUGUSTO DINIZ BARROS	-35,90
20°	JOÃO PAULO RIOS E SILVA	-37,02

Tatiane Almeida de Menezes
 Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Economia - PIMES

CURSO DE DOUTORADO EM ECONOMIA RESULTADO FINAL

A Coordenadora do Programa de Pós-graduação em Economia, torna público o **Resultado Final da Seleção para Pós-Graduação em Economia/Doutorado da UFPE - CCSA**

De acordo com o item 6.1 do Edital de Seleção publicado no Boletim Oficial nº 058 de 10 de junho de 2015, disponível em www.ufpe.br/PROGEP, o número de vagas para o Doutorado é fixado em 20 (vinte), as quais serão preenchidas pelos candidatos classificados obedecendo a ordem de classificação.

DOUTORADO

CLASSIFICAÇÃO	NOME	NOTA (padronizada)
1°	EMANNUEL FELIPE PATRIOTA DE ALBUQUERQUE	10,00
2°	ALEXANDRE DE ANDRADE FONSECA	9,30
3°	GUILHERME MARQUES DE AMORIM	8,86
4°	MICHEL CÂNDICO DE SOUZA	8,63
5°	GUILHERME VIANA STUDART	8,29
6°	FABRICIA JÓISSE VITORINO CARVALHO	8,16
7°	AUGUSTO CÉSAR MONTENEGRO E SILVA	6,40
8°	MARCELO ROGER DOS SANTOS REIS	6,38
9°	EDUARDO RAMOS HONÓRIO DA SILVA	6,20
10°	MARCELO JOSÉ SIMÕES DE FRANÇA	6,04
11°	ANDREI DE LIMA E SILVA	5,97
12°	GUILHERME ZAMBALDE PORTELA CUSTÓDIO	5,83
13°	LEANDRO BATISTA DUARTE	5,46
14°	INALDO BEZERRA DA SILVA JUNIOR	5,25
15°	FREDERICO DE MORAES BEZERRA	5,01
16°	RAYSSA ALEXANDRE COSTA	5,00
17°	WELLINGTON CHARLES LACERDA NÓBREGA	4,75
18°	CAMILA MIRELLA SANTOS DE OLIVEIRA	4,72
19°	EDINÉIA LOPES DA CRUZ SOUZA	4,72
20°	LUCAS CASONATO JACINTO	4,02

Tatiane Almeida de Menezes
 Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Economia - PIMES

CENTRO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE
CURSO DE MESTRADO
RETIFICAÇÃO

A Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Desenvolvimento e Meio Ambiente (PRODEMA) torna público Retificação do Edital referente ao Processo Seletivo para Admissão – Ano Letivo 2016 ao corpo discente do Programa de Pós-Graduação em Desenvolvimento e Meio Ambiente, Mestrado, publicado no Boletim Oficial desta Universidade (BO nº 95, de 23/10/2015).

Onde se lê:

4.1 - O resultado do Concurso será expresso pela média ponderada das notas atribuídas para as avaliações das etapas 1 e 2, sendo classificados os candidatos aprovados com média final 7,0 (sete), em ordem decrescente, por Linha de Pesquisa do Programa, obedecendo ao número de vagas para cada uma delas. O resultado será divulgado por Linha de Pesquisa.

Leia-se:

4.1 - O resultado do Concurso será expresso pela média ponderada das notas atribuídas para as avaliações das etapas 1 e 2, sendo classificados os candidatos aprovados com média final 7,0 (sete), em ordem decrescente, por Linha de Pesquisa do Programa, obedecendo ao número de vagas para cada uma delas. O resultado será divulgado por Linha de Pesquisa. Será feita uma curva de ajuste nas notas. Esta curva é um procedimento de avaliação que atribui os resultados baseados no desempenho do grupo como um todo. A equação de regressão linear que será utilizada para ajuste se encontra abaixo:

Nota Final do Candidato = (nota do candidato/maior nota do grupo) x 10

Recife, 01 de dezembro de 2015
Maria do Socorro Bezerra de Araújo
Programa de Pós-Graduação em Desenvolvimento e Meio Ambiente

CENTRO DE TECNOLOGIA E GEOCIÊNCIAS (CTG)
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA CIVIL
EDITAL PARA SELEÇÃO DO MESTRADO E DOUTORADO

ERRATA do Edital publicado no Boletim Oficial da UFPE Nº 96, no dia 26 de outubro de 2015

ONDE SE LÊ:

ANEXO V

QUANTIDADE DE VAGAS POR ÁREA DE CONCENTRAÇÃO

MESTRADO

Área de Concentração	Mestrado
Geotecnia	12
Tecnologia Ambiental e Recursos Hídricos, com ênfase em Tecnologia Ambiental	03
Tecnologia Ambiental e Recursos Hídricos, com ênfase em Recursos Hídricos	10
Estruturas	10
Estruturas, com ênfase em Construção Civil	04
Simulação e Gerenciamento de Reservatórios de Petróleo	08
Transporte e Gestão das Infraestruturas Urbanas	10
Vagas institucionais (Res. 01/2011- CCEPE) condicionadas à aprovação na seleção	02

DOUTORADO

Área de Concentração	Doutorado
Geotecnia	08
Tecnologia Ambiental e Recursos Hídricos, com ênfase em Tecnologia Ambiental	01
Tecnologia Ambiental e Recursos Hídricos, com ênfase em Recursos Hídricos	05
Estruturas	05
Estruturas, com ênfase em Construção Civil	03
Simulação e Gerenciamento de Reservatórios de Petróleo	06
Transporte e Gestão das Infraestruturas Urbanas	05
Vaga institucional (Res. 01/2011- CCEPE) condicionada à aprovação na seleção	01

LEIA-SE:

QUANTIDADE DE VAGAS POR ÁREA DE CONCENTRAÇÃO

MESTRADO

Área de Concentração	Mestrado
Geotecnia	15
Tecnologia Ambiental e Recursos Hídricos, com ênfase em Tecnologia Ambiental	02
Tecnologia Ambiental e Recursos Hídricos, com ênfase em Recursos Hídricos	10
Estruturas	10
Estruturas, com ênfase em Construção Civil	06
Simulação e Gerenciamento de Reservatórios de Petróleo	08
Transporte e Gestão das Infraestruturas Urbanas	10
Vagas institucionais (Res. 01/2011- CCEPE) condicionadas à aprovação na seleção	02

DOUTORADO

Área de Concentração	Doutorado
Geotecnia	09
Tecnologia Ambiental e Recursos Hídricos, com ênfase em Tecnologia Ambiental	01
Tecnologia Ambiental e Recursos Hídricos, com ênfase em Recursos Hídricos	05
Estruturas	05
Estruturas, com ênfase em Construção Civil	07
Simulação e Gerenciamento de Reservatórios de Petróleo	06
Transporte e Gestão das Infraestruturas Urbanas	05
Vaga institucional (Res. 01/2011- CCEPE) condicionada à aprovação na seleção	01

Roberto Quental Coutinho

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Civil

**CENTRO DE TECNOLOGIA E GEOCIÊNCIAS (CTG/UFPE)
DEPARTAMENTO DE ENERGIA NUCLEAR (DEN)**

**COMISSÃO NACIONAL DE ENERGIA NUCLEAR
Centro Regional de Ciências Nucleares do Nordeste (CRCN-NE/CNEN)**

**PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO EM TECNOLOGIAS ENERGÉTICAS E NUCLEARES
(PROTEN)**

RETIFICAÇÃO DO EDITAL DE SELEÇÃO 2016.1

A Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Tecnologias Energéticas e Nucleares torna pública a Retificação do Edital de Seleção Discente 2016.1 para os cursos de Mestrado e Doutorado, publicado no Boletim Oficial Especial Número 112 de 30/11/2015, Seção 1, Página 9.

No Anexo II,

ONDE SE LÊ:

APLICAÇÕES DA RADIAÇÃO GAMA E X À TOMOGRAFIA, RECONSTRUÇÃO, FLUIDODINÂMICA E TESTES NÃO DESTRUTIVOS	Mestrado 02 Doutorado 03	Engenheiro, físico, químico, matemático, ciência da computação, tecnólogo em Radiologia
TRANSFERÊNCIA DE MASSA DE MASSA E ENERGIA NO SISTEMA SOLO-PLANTA-ATMOSFERA	Mestrado 04 Doutorado 02	ENGENHEIRO CIVIL, ENGENHEIRO QUÍMICO OU ENGENHEIRO AGRÔNOMO ENG. AGRÍCOLA E AMBIENTAL, AGRÔNOMO, FÍSICO E MATEMÁTICO)

LEIA-SE

APLICAÇÕES DA RADIAÇÃO GAMA E X À TOMOGRAFIA, RECONSTRUÇÃO, FLUIDODINÂMICA E TESTES NÃO DESTRUTIVOS	Mestrado 04 Doutorado 01	Engenheiro, físico, químico, matemático, ciência da computação, tecnólogo em Radiologia
TRANSFERÊNCIA DE MASSA DE MASSA E ENERGIA NO SISTEMA SOLO-PLANTA-ATMOSFERA	Mestrado 04 Doutorado 02	ENGENHEIRO CIVIL, QUÍMICO INDUSTRIAL OU ENGENHEIRO AGRÔNOMO, ENG. AGRÍCOLA E AMBIENTAL, AGRÔNOMO, FÍSICO E MATEMÁTICO)

Recife, 2 de dezembro de 2015
Helen J. Khoury
Coordenadora do PROTEN

PORTARIA Nº 4.872, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2015.

PRORROGAÇÃO DE COMISSÃO DE SINDICÂNCIA

A PRÓ-REITORA DE GESTÃO DE PESSOAS E QUALIDADE DE VIDA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO, utilizando-se da delegação de competência que lhe foi outorgada, consoante Portaria Normativa n.º 06/93, publicada no Boletim Oficial de 30 de dezembro de 1993, e nos termos dos artigos 143 e 153 da Lei 8.112, de 11 de dezembro de 1990,

R E S O L V E:

Prorrogar, por 30 (trinta) dias, o prazo da Comissão de Sindicância instituída pela Portaria de Pessoal n.º 2889/2015, publicada no Boletim Oficial da UFPE n.º 084 – Especial, de 14/09/2015, que designou FERNANDO CAVALCANTI DE SOUZA, SIAPE n.º 1133403, CPF: 325.851.524-72, GILDO JOSÉ DOS SANTOS, SIAPE n.º 1132265, CPF: 368.232.954-49 e LUCIANO JOSÉ BASTOS COELHO DA SILVA, SIAPE n.º 1132660, CPF: 090.254.304-06, para, sob a presidência do primeiro (a), constituírem Comissão de Sindicância encarregada de apurar os fatos de que dá conta o Processo n.º 23076.028124/2015-66. (Processo n.º 23076.050288/2015-70)

SONIA MARIA MEDEIROS DE MENEZES
Pró-Reitora de Gestão de Pessoas e Qualidade de Vida

PORTARIA N.º 4.904, DE 01 DE DEZEMBRO DE 2015.

DESIGNAÇÃO DE COMISSÃO DE SINDICÂNCIA

A PRÓ-REITORA DE GESTÃO DE PESSOAS E QUALIDADE DE VIDA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO, utilizando-se da delegação de competência que lhe foi outorgada, consoante Portaria Normativa n.º 06/93, publicada no Boletim Oficial de 30 de dezembro de 1993, e nos termos dos artigos 143 e 153 da Lei 8.112, de 11 de dezembro de 1990,

R E S O L V E:

Designar os servidores JOSE CARLOS DA SILVA OLIVEIRA, SIAPE n.º 1130522, CPF: 053.719.104-68, JOSE THADEU PINHEIRO, SIAPE n.º 1131479, CPF: 091.889.834-04 e JOSE CARLOS VERAS DE SIQUEIRA, SIAPE n.º 1132224, CPF: 409.719.614-68, para, sob a presidência do primeiro, constituírem Comissão de Sindicância incumbida de apurar os fatos de que dá conta o Processo n.º 23076.007536/2015-62. (Processo n.º 23076.007536/2015-62)

SONIA MARIA MEDEIROS DE MENEZES
Pró-Reitora de Gestão de Pessoas e Qualidade de Vida

PORTARIA Nº 019/2015-CAV, DE 26 DE NOVEMBRO DE 2015.

DESIGNAÇÃO DE COMISSÃO DE SINDICÂNCIA

O DIRETOR DO CENTRO ACADÊMICO DE VITÓRIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO, utilizando-se da delegação de competência que lhe foi outorgada, consoante Portaria de Pessoal nº 4130/2015, publicada no Diário Oficial nº. 212 de 06 de novembro de 2015, e nos termos dos artigos 143 e 153 da Lei 8,112, de 11 de dezembro de 1990,

R E S O L V E:

Designar **HENRIQUE NOVAIS MANSUR**, Docente, SIAPE nº 1447166, lotado no Centro Acadêmico de Vitória; **ANGÉLICA MARIA KAZUE UEJIMA**, Docente, SIAPE nº 1546009, lotada no Centro Acadêmico de Vitória; **LUIZ MIGUEL PICELLI SANCHES**, Docente, SIAPE nº 1546477, lotado no Centro Acadêmico de Vitória; e como secretária **DANIELLY DIVETE SANTOS DE FREITAS**, Auxiliar em Administração, SIAPE nº 2076396, lotada no Centro Acadêmico de Vitória, para, sob a presidência do primeiro, constituírem a Comissão de Sindicância encarregada de apurar os fatos ocorridos no Campus Vitória, relatados no Processo nº. 23076.051460/2015-11.

JOSÉ EDUARDO GARCIA
Diretor do Centro Acadêmico de Vitória